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白马中学2005学年度第一学期期末考试

生物试卷

一、选择题(每题1分，共20分)

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1、下列有关无性生殖的叙述，不正确的是

    A、无性生殖是不经过两性生殖细胞的结合，由母体直接产生新个体

    B、在条件适宜的环境里，水螅能进行无性生殖

    C、无性生殖方式主要有出芽生殖和营养生殖

    D、嫁接属于无性生殖，扦插和压条不属于无性生殖

2、下列各项技术中，既能在短期内生产大批植物，又能防止植物病毒侵害的技术是

    A、植物组织培养

B、扦插


C、嫁接


D、压条

3、下列关于开花植物受精的叙述，正确的是

    A、花粉落到成熟的雌蕊柱头上


B、花粉萌发，长出花粉管

    C、精子与卵细胞结合成受精卵


D、花粉管内形成精子

4、雌蕊子房里的胚珠今后发育成

    A、果实



B、种子


C、果皮


D、胚

5、下列关于蛙的生殖与发育的叙述，正确的是

    A、体外受精，变态发育



B、体内受精，变态发育

    C、体外受精，不完全变态发育


D、体内受精，完全变态发育

6、细胞核中的主要遗传物质是

    A、DNA



B、蛋白质和DNA
C、蛋白质

D、基因
7、下列不属于相对性状的是

A、人与人之间有的人高有的人矮

B、兔的长毛与狗的短毛

C、有人双眼皮，有人单眼皮


D、菊花有红色的，也有黄色的

8、下列关于性染色体的叙述，不正确的是

A、是与性别决定有关的染色体


B、人的体细胞中共有23对

C、女性体细胞内用XX表示


D、男性体细胞内用XY表示

9、下列不属于遗传病的是

A、色盲



B、肺结核

C、血友病

D、先天智力障碍

10、《中华人民共和国婚姻法》中明确规定禁止近亲结婚的依据是

A、血亲关系越近,子女越易得遗传病
B、血亲关系越近,子女易得传染病

C、血亲关系远,子女易得遗传病

D、血亲关系远,子女易得传染病

11、下列关于变异的叙述，正确的是

A、可遗传的变异一般只表现在当代而不会遗传下去

B、不同拉的肤色不同，这种变异属于不可遗传的变异

C、生物因为产生了可遗的变异，才对自身的生存有利

D、在自然界中，每种生物都有可能产生变异

12、当人进行屈肘运动时

A、肱二头肌等收缩,肱三头肌等收缩B、肱二头肌等收缩,肱三头肌等舒张

C、肱二头肌等舒张,肱三头肌等收缩D、肱二头肌等舒张,肱三头肌等舒张

13、美国加利福尼亚州的一种电鳗能在瞬间放电击敌，电鳗放电所需能量来自

A、食物中的能量





B、有机物中的能量

C、ATP中的能量





D、呼吸作用释放的能量

14、狗看到你弯腰拾起石块要攻击它时会立刻逃之天天，这种行为属于

A、逃避行为

B、觅食行为

C、社群行为

D、防御行为

15、水族馆中的海豚能作顶球、跳跃等表演，这种行为是

A、先天性行为

B、本能行为

C、适应行为

D、后天性行为

16、流行性感冒属于

A、呼吸道传染病
B、消化道传染病
C、血液传染病

D、体表传染病
17、对儿童采用预防接种的方法可以提高儿童的抗病能力，这种措施属于

A、控制传染源

B、切断传播途径
C、保护易感人群
D、杀灭病原体

18、目前治疗白血病比较有效的方法是

A、化学疗法

B、骨髓移植

C、放射疗法

D、外科疗法

19、对一岁以内儿童接种卡介苗，可以防治和控制的传染病是

A、结核病


B、百日咳


C、麻疹



D、破伤风

20、目前，我国政府重点监控、查禁的毒品是

A、冰毒



B、海洛因


C、可卡因


D、吗啡

二、非选择题(共30分) 

21、请判断下列叙述是否正确，正确的打“√”，错误的打“X”。(每小题1分，共5分)

(1)一个西瓜内有很多西瓜籽的原因是一个子房内有很多胚珠。

(    )

(2)麻雀不能迁徙，雏鸟是早成鸟。








(    )

(3)在生殖过程中，女性只产生一种含X染色体的卵细胞。


(    )

(4)世界卫生组织将每年的4月25日定为“世界无烟日”。


(    )

(5)患者按照规定的方法可以长期服用非处方药。




(    )

22、请在下列(1)-(5)小题后的括号内选择A-E正确配伍(每小题1分，共5分)

(1)染色体



(    )


A、双螺旋结构

(2)染色体的主要组成
(    )


B、在生物传宗接代中有重要作用

(3)主要的遗传物质

(    )


C、蛋白质和DNA

(4)基因



(    )


D、特定遗传效应的DNA片段

(5)DNA的分子结构

(    )


E、DNA

23、填空题(每空0.5分，共8分)

  (1)家蚕的生殖方式是           生殖，          受精：家蚕发育的起点是        ，发育过程叫做            发育。

(2)生物遗传信息的中心是         ；每一种生物的体细胞内，染色体的数目是      的，一般还         出现，如：正常人的体细胞中含有       对染色体。

(3)草履虫依靠         的摆动在水中运动；鸟类的飞翔是由         支配的。动  物的复杂行为需要           系统和             系统等共同协调完成。

(4)若冠状动脉发生病变导致心脏的肌肉缺血，这种病变叫      病：由病原体引起的，能在人与人之间或人与动物之间传播的疾病叫           病。麻疹病是由麻疹病毒侵入人体后引起的。侵入人体的麻疹病毒叫做        ，一周后该患者体内产生了能抵抗麻疹病毒的特殊蛋白质，这种特殊蛋白质称          。

24、识图作答(每空1分，共6分)

  (1)下图示桃花纵剖面结构图。当受精作用完成后，回答下列问题：

[image: image1.jpg]



                                             A、将来发育成        
                                             B、将来发育成        
                                             C、将来发育成        



  (2)根据以下动物运动的能量来源示意图，请在每一个括号内填入相应内容。

      (    )               (     )     (     )

  食物——→  细胞内营养物质——→  ATP——→ 肌肉——→动物运动

25、简答题(每小题3分，共6分)

  (1)试简述非特异性免疫与特异性免疫的主要区别。

  (2)目前对健康新概念的论述，除躯体健康外还包括哪三方面?
参考答案

一、选择题

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	D
	A
	C
	B
	A
	A
	B
	B
	B
	A

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	D
	B
	C
	D
	D
	A
	C
	B
	A
	B


二、非选择题

21、√  ×  √  ×  ×

22、B  C  E  D  A

23、⑴有性  体内  受精卵 完全变态

⑵细胞核  一定  成对  23

⑶纤毛  神经系统  神经  内分泌

⑷冠心  传染  抗原  抗体

24、⑴果皮(或果实)  种皮(或种子)  胚

⑵消化吸收  呼吸作用(或呼吸)  释放能量(或提供能量)

25、⑴非特异性免疫：先天就有的；对多种病原体有防御作用；无选择性或特异性

      特异性免疫：后天具有的；只对某种特定的病原体有防御作用；有选择性和特异性

   ⑵心理健康  道德健康  社会适应良好
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